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Sedicesimo O.d.G., Consigliere Cieri, soppressione dello snodo ferroviario del porto.Sedicesimo O.d.G., Consigliere Cieri, soppressione dello snodo ferroviario del porto.Sedicesimo O.d.G., Consigliere Cieri, soppressione dello snodo ferroviario del porto.Sedicesimo O.d.G., Consigliere Cieri, soppressione dello snodo ferroviario del porto.    

Immagino contro la soppressione dello snodo ferroviario. Prego Consigliere. 

 

CIERI:CIERI:CIERI:CIERI:    

La volevo mettere in fase dubitativa, contro la volontà di sopprimere. 

Voglio dire il problema è conosciuto, immagino ne abbiamo già parlato e discusso, 

ritengo che questo è uno di quegli argomenti su cui si debba fare corpo e si debba 

cercare di risolvere sempre a vantaggio del territorio perché è una politica di 

avversione rispetto al territorio quella di togliere le strutture che possono essere 

necessarie ad un rilancio economico. 

Sindaco io ho scritto quello che ho scritto ma vorrei che si capisse che il problema è 

importante e ci si deve impegnare Sindaco nel senso bisogna che ci si muova, che ci si 

attivi, che si prenda la macchina sennò veramente il piano industriale è stato già 

approvato, quindi lì bisogna in maniera pesante fare delle iniziative, assumere delle 

iniziative che poi il risultato lo portano a casa perché in effetti se si perde quel binario 

sulla banchina noi abbiamo perso un pezzo di storia del Comune di Ortona secondo 

me, oltre alla possibilità di movimentare merce e comunque di fare economia. 

Tra l’altro ti faccio notare, non mi ricordo se l’ho scritto sull’O.d.G., che altre realtà 

locali senza fare nomi Vasto, sponsorizzate peraltro da potenti del territorio stanno 

cercando di realizzare loro quell’opera, quindi a dimostrazione del fatto che sono 

strutture che sono importanti e che possono veramente dare un valore aggiunto al 

rilancio dell’economia. 

Non mi dilungo oltre anche perché leggere il contenuto alla fine è quello, attiviamoci, 

muoviamoci, cerchiamo di andare dove si deve andare, facciamoci accompagnare da 

qualcuno però dobbiamo con forza chiedere che questo piano industriale venga 

modificato e il nodo ferroviario… perché tra l’altro si parla di Ortona e S. Salvo, 

almeno di Ortona che rimanga poi e che quindi il binario… se dovessimo magari 

ragionare in termini di economia potremmo anche parlare perché lì ci sarebbero tante 

cose da dire, il rilancio di quella cosa lì, però l’O.d.G. è finalizzato a questo tipo di 

iniziativa. Grazie Sindaco, grazie Presidente. 

 

PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

Grazie. La parola al Sindaco. 

 

SINDACO:SINDACO:SINDACO:SINDACO:    

Grazie Presidente. Condivido appieno l’invito da parte del Consigliere Cieri, certo 

bisogna vigilare, bisogna non abbassare la guardia. 

C’è stato un recente incontro in Regione con l’Ing. Frittelli delle Ferrovie il quale non è 

che ha smentito ma non se n’è parlato, però certo è importante questo discorso perché 

nel momento in cui l’Amministrazione tutta, ma direi la città è impegnata a 

riprendere un discorso serio sul porto, ma non solo sul porto perché il discorso poi della 

ferrovia investe non solo la portualità ma soprattutto le industrie e l’indotto, è chiaro 

che perdere una ferrovia, una comunicazione che arriva sul porto certamente sarebbe 

molto deleterio. 

Tra l’altro infatti risulta anche a me che Vasto è addirittura impegnata nel fare 

esattamente il contrario, quindi condivido appieno questa riflessione. 

 



PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:PRESIDENTE:    

A questo punto mettiamo a votazione l’O.d.G. del Consigliere Cieri. 

Chi è favorevole? 11. Chi è contrario? 0. Chi si astiene? 0. 

L’O.d.G. del Consigliere Cieri è approvato. 

Questo era un unico punto all’O.d.G. composto da 16 O.d.G. e Mozioni. 



 


